



Łochów, dnia 25 października 2018 r.

**Wykonawcy**

## **ODPOWIEDZI NA PYTANIA**

Zamawiający – Gmina Łochów w związku z pytaniami do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. **„Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych położonych na terenie gminy Łochów – II postępowanie”**, numer postępowania ZP.271.1.24.2018, na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.) przekazuje Wykonawcom treść pytań wraz z udzielonymi odpowiedziami.

### **Pytanie 1**

W załączniku nr 1 do specyfikacji określającym Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia Zamawiający dopuszcza w treści SIWZ możliwość odbioru odpadów wskazanych w tabeli a pochodzących z działalności gospodarczej, przez inny podmiot (str.5 z 18).

Zgodnie z przepisami Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, gmina organizując przetarg na odbiór odpadów z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych ma obowiązek przejąć całą ilość odpadów generowaną przez te nieruchomości (podmioty).

Wskazywanie możliwości odbioru odpadów w treści przetargu przez trzeci podmiot jest w naszej ocenie zarówno niezgodne z przepisami, jak też narusza zasady konkurencji.

Dodatkowy podmiot świadczył będzie usługi niezależnie od zasad określonych w przetargu. Powoduje to, że Zamawiający traci przychód z tytułu opłat, które winny być wnoszone do kasy gminy. Pozbawia też w ten sposób Wykonawcę możliwości odbierania odpadów (np. makulatura), które mogą być sprzedane na rynku surowców wtórnych, a więc przynieść dodatkowy dochód dla Wykonawcy.

W związku z powyższym sugerujemy usunięcie w treści w SIWZ w załączniku na stronie 5 z 18, klauzuli dotyczącej podmiotu trzeciego.

### **Odpowiedź:**

Gmina Łochów informuje podmioty gospodarcze składające deklaracje o wysokości opłat za gospodarowanie odpadów komunalnych, iż są zobligowane do deklarowania odpadów komunalnych wytwarzanych w wyniku bytowania pracowników oraz prac porządkowych. Odpady pochodzące z innych procesów mogą być odebrane przez inne uprawnione podmioty. W ocenie Zamawiającego zapobiegnie to sytuacji, w której mieszkańcy będą w ostatecznym rozrachunku płacili za odpady wytwarzane przez podmioty gospodarcze ponad ilości zadeklarowane (za które wnoszone są opłaty na rzecz Gminy). Równocześnie daje to Wykonawcy możliwość uzyskania dodatkowych dochodów z tytułu świadczenia usług odbioru odpadów ponad ilości zadeklarowane przez podmioty gospodarcze. Mając powyższe na uwadze Zamawiający nie zmieni treści SIWZ.

### **Pytanie 2**

W załączniku nr 1 Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, Zamawiający wskazuje: na stronie 2 z 18 w punkcie 1.4 Rodzaje odpadów komunalnych odbieranych z Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, Zamawiający podaje rodzaje odpadów odbieranych z PSZOK w tym



odpadów biodegradacyjnych. W pozycji 3.11. ilość odebranych odpadów komunalnych punkt 1 podpunkt 3) Zamawiający ogranicza odbiór odpadów ulegających biodegradacji do 2 worków 120 litrów przy każdym odbiorze zgodnie z harmonogramem. Z kolei w punkcie 3.11. punkt 2. Zamawiający zobowiązuje wykonawcę do odbioru każdej ilości odpadów z PSZOKU w tym odpadów biodegradacyjnych bez żadnego ograniczenia.

W roku 2017 zabrano z gminy 521 ton odpadów ulegających biodegradacji. Zakładamy że w roku 2018 jest ich jeszcze więcej. W związku z powyższym, w naszej ocenie takie zapisy SIWZ spowodują przekierowanie dotychczas zbieranych odpadów biodegradacyjnych od mieszkańców na PSZOK. Taka sytuacja wprowadza w błąd Wykonawcę, bowiem kalkulacja opierać się będzie na zbieraniu 2 worków z posesji. Tymczasem szacunkowe 500 ton odpadów biodegradacyjnych zostanie przez mieszkańców wywiezione na PSZOK. Wynika to z faktu, że mimo zapisów w Regulaminie dopuszczających korzystnie przez mieszkańców z kompostowników, mieszkańcy wolą wystawiać odpady przez posesję. Ograniczenie wprowadzone w SIWZ w naszej ocenie nie doprowadzi do korzystania z kompostowników i ograniczenia odbioru odpadów biodegradacyjnych, lecz przekieruje te odpady na PSZOK.

Wnioskujemy w wprowadzenie zapisu ograniczającego ilość odpadów biodegradacyjnych dostarczanych na PSZOK. Zwracamy też uwagę, że zapisy SIWZ są niespójne z zapisami Uchwały nr LIX/408/2018 Rady Miejskiej w Łochowie. Uchwała nie ogranicza ilości oddawanych odpadów biodegradacyjnych.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający wprowadzając zapis ograniczający odbiór odpadów biodegradowalnych z posesji ma świadomość, że część z tych odpadów ostatecznie trafi do PSZOK-u, w pewnej części zostanie też skompostowana. W ocenie Zamawiającego takie rozwiązanie ograniczy zaangażowanie zasobów po stronie Wykonawcy (mniej przejazdów po odbiór odpadów „u źródła” na rzecz odbioru z PSZOK-u), a tym samym zmniejszy koszty. Zamawiający ponadto informuje, iż przed zawarciem umowy z Wykonawcą dokona stosownych zmian w aktach prawa miejscowego, w szczególności w zakresie ograniczenia ilości odbieranych odpadów biodegradowalnych.

#### **Pytanie 3**

Prosimy o informację w jaki sposób będą odbierane odpady z remontów od mieszkańców. W specyfikacji nie ujęto bowiem faktu odbioru odpadów rozbiórkowych bezpośrednio od mieszkańca. Wskazano tylko, że odpady te będą przyjmowane na PSZOK w ograniczonej ilości. Tymczasem w §1 punkt5 Uchwały Nr LX/420/2018 zapisy wyraźnie wskazują, że odpady z remontów będą odbierane z pojemnika podstawianego przez podmiot odbierający.

Prosimy o sprawdzenie czy zasada odbioru odpadów określona w Uchwale nr LX/420/2018 oraz Uchwale Nr LIX/408/2018 Rady Miejskiej w Łochowie jest spójna z zapisami SIWZ. Prosimy o wyjaśnienie czy odpady remontowo-budowlane mogą być zbierane w kontenerach przez inny podmiot bezpośrednio od mieszkańców i dostarczane bezpłatnie na PSZOK, myśl zasady na którą zwracaliśmy uwagę w pierwszym pytaniu oraz w zgodzie z zapisami SIWZ.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający zakłada, że odpady remontowo-budowlane będą odbierane wyłącznie z PSZOK-u. Zamawiający nie zapewnia podstawiania kontenerów na odpady remontowo-budowlane, w związku z tym nie stawia takiego wymogu Wykonawcy. Zamawiający ponadto informuje, iż przed zawarciem



Gmina Łochów z siedzibą w Urzędzie Miejskim w Łochowie  
Aleja Pokoju 75, 07-130 Łochów

---

umowy z Wykonawcą dokona stosownych zmian w aktach prawa miejscowego, w szczególności w zakresie odbierania odpadów remontowo-budowlanych.

*Powyższe odpowiedzi stanowią integralną część SIWZ. W przypadku rozbieżności pomiędzy treścią niniejszej SIWZ, a treścią udzielonych odpowiedzi, jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma zawierającego późniejsze oświadczenie Zamawiającego.*

Z up. BURMISTRZA

  
mgr Małgorzata Łotarska  
Z-ca Burmistrza

Sporządził:

Maciej Folman

tel. 25 643 78 17, faks 25 643 78 81

e-mail: [zamowienia.publiczne@gminalochow.pl](mailto:zamowienia.publiczne@gminalochow.pl)

